

# 好东西要让市民快点尝鲜

南汇区崇明县先后在市区开农产品专卖店

本报讯 (记者 朱全弟)继南汇农产品到市区设立专卖店后,崇明县也在上周开出一家专卖店,加上前些时奉贤区与杨浦区合作在五角场万达广场展销农产品,一年一度的农博会正在时空上延伸和拓展,郊区和市区的距离越来越近。上午采摘的蔬菜、瓜果下午就能送到市区专卖店,市民还能通过电话或者网上订购“点菜”。

**沪吉达成深入合作共识**  
本报讯 上海市常务副市长冯国勤率上海市代表团参加了昨天在吉林省长春市开幕的第三届中国吉林—东北亚投资贸易洽谈会。代表团由市政府有关部门、浦东新区及张江、闵行、漕河泾、嘉定、青浦等开发区的领导组成。

期间,吉林省委书记王珉、省长韩长赋等领导亲切会见了上海代表团全体成员,两地领导就建立多层次的合作机制,进一步加强各领域的合作进行了深入交流,达成了共识。两地政府签署了《上海市政府与吉林省人民政府进一步加强交流合作协议》。

## 老校友向徐汇中学又捐赠 50 万美元

本报讯 (记者 袁伟 通讯员 王奇伟)今天,徐汇中学老校友任九皋先生为母校捐资 50 万美元创建各类实验室。自 2000 年起,任九皋先生陆续向母校捐资捐物折合人民币 700 多万元。

## 原新四军老战士向报童小学赠书

本报讯 (记者 江跃中 实习生 倪颖)今天上午,原新四军“沙家浜”部队老战士、离休老干部肖舟、刘石安等,来到报童小学,赠送了《新四军中上海兵》一书。

## 贫困生今获赠文具

本报讯 作为北京 2008 奥运会文具独家供应商,贝发集团日前宣布,向本市青浦及西部贫困学生捐赠价值 50 万元的文具用品。(栗荣)

投资 2000 多万元、汇集南汇农业 8 大产业集群 30 多个知名品牌的上海南汇优质农产品展示直销中心在泰兴路 398 号开张两周来,光顾的市民络绎不绝,南汇名牌田博、绿妮的瓜果,申凤、新凤的水蜜桃,阿强鸡蛋、良元三黄鸡、清美豆制品等很受青睐。市民还可以通过电子商务网站(www.foodrink.com.cn)订购。从田野到街市,连续

7 年成功举办南汇优质农产品博览会后,南汇开始在市区建立一个永不落幕的农博会。

崇明通过“走出去”的方式,已发展了 100 万亩河蟹基地,还有本土的 16 万亩优质大米,10 万亩无公害花菜,这些农产品质量优量大,深受本市和外地消费者的欢迎。但是,市民购买、携带都不方便。上周,崇明在逸仙路中路口开出了

第一家崇明名特优农产品专卖中心,方便市民选购。崇明县农委负责人表示,开设遍布市区的连锁店的想法正在酝酿之中。

市农委秘书长唐海龙表示,到市区设专卖店的方式是个创举,效果好的话,市农委将继续推广这种模式,真正把农民的“种”和市民的“吃”连在一起,既提高农民的收入,又丰富市民的餐桌。

# 拉手送温暖 送书结友情

上海少儿与外来小伙伴结对互助活动上午举行



■本地少年儿童和中华小学的小朋友互换“手拉手友情卡”

本报记者 雍榕 摄

9:00 上午首发

本报讯 (记者 鲁哲 通讯员 王树人)今天一大早,300 余名进城务工就业的农民工的子女和 300 余名上海“手拉手”小伙伴汇聚在宝山区大场中心小学,参加少先队活动,分享新学期开学的喜悦。

在现场,结对学校宝山区中华小学和大场中心小学的少先队员代表互相交换了“手拉手友情卡”,送

上对自己“手拉手”小伙伴的诚挚祝福。队员们还制作了“书籍漂流卡”,使更多的农民工子女能够阅读到课外书籍。同时,上海少年儿童图书馆为队员们设立了流动图书站,首批筹集到科普、娱乐等各类书籍 5000 册,并将定期更新。

从今天起,以 12355 上海青少年维权志愿者俱乐部和上海市中小学心理辅导协会青年心理教师志愿者为主体的 200 余名志愿者将逐步与沪上 200 余所进城务工

就业农民工子女学校长期结对,为孩子们提供免费的法律、心理健康服务;200 余名法律志愿者也将逐步与这些学校长期结对,为他们提供法制宣传、教育、辅导等服务。

上海少先队组织的“手拉手”活动始于 1990 年。截至目前,本次“手拉手,一本书传友谊”活动共捐出各类课外书籍 32.3 万余册,结成“手拉手”互助对子 19.3 万余对。今天,团市委机关广大团员青年也纷纷捐出各类书籍。

## 世博园区水域保洁课题完成

本报讯 (记者 郭剑烽)上海市市容环卫行业协会、上海水域发展有限公司,经过一年走访调研,编制了《世博园区水域环境保洁作业研究课题》,目前已通过评审。

据预测,世博期间,越江高峰时

最高客流量将达每小时 3 万人次,保洁难度很大。按照《课题》规划,作业以全天候、全方位定位,每个细节都有具体的保障和应急措施;作业船舶等设备在尾气、噪声、废弃物收集等方面要达到环保标准。

## 今夏市区生活垃圾天天出清

本报讯 (记者 郭剑烽)今夏,申城遭遇了罕见高温,而上海市环境集团公布的最新统计数据显示,环卫部门取得了“战双高”的初步胜利,确保了市区生活垃圾的日清日洁。

从 6 月 20 日到 8 月 31 日,环



新民随笔

## 别这么垄断

李天扬

8 月的最后两天,各有一条重要新闻:

30 日下午,全国人大常委会通过反垄断法草案;

31 日晚上,刘翔在大阪世界田径锦标赛上夺冠。

经过 13 年酝酿,反垄断法终于出台。人们在憧憬:汽油费不再说涨就涨、手机漫游费将会取消……不过,有些垄断可不归反垄断法管,比如央视。

此次刘翔夺冠的过程,央视让我们充分领略了它的垄断力。从预赛、复赛到决赛,刘翔每次冲过终点线,央视那位长发飘飘的冬记者总能立刻赶到他,让他双手叉腰、气喘吁吁地接受她的独家发问。第二天,电视、电台、报纸、网络不得不跟着炒央视的冷饭。同行们,只有羡慕的份儿。

垄断者虽然令人羡慕,但树大招风,易招非议。央视也不例外。去年足球世界杯期间,黄健翔一通即兴发挥,遭到千夫所指。这次采访刘翔,冬记者也被不少网民批评。体育记者董路在博客里,对冬记者问出“你比赛服的号码是 441,4+4+1 等于 9,今天你又在第 9 道,是不是这次 9 是你的幸运数字?”大加调侃。

抛开冬记者的提问水平不说,央视的行止,也有可议之处。刘翔夺冠后,有人递上一件围巾,让他穿在外面,接受冬记者的采访。我以为,这件衣服上,大概印的是“我赢了”“大满贯”之类。不料,竟是件广告衫。不得不承认,这件广告衫设计得很高明,商标而外,是右边多了半个羽的“翔”字,仅着一字,尽得风流。冬记者还说,这字的意思是刘翔插上了翅膀。我们知道,刘翔是这家体育用品公司的代言人。但我们不知道,央视此举,是有人想帮这家公司的忙,还是事先收了这家公司的广告费。个人行动也好,集体行为也罢,都不妥。毕竟,这是在世界田径锦标赛赛场。

北京奥运会的转播,仍会是央视一统天下。对于央视的这个地位,我没什么可说。我希望,明年转播奥运会时,央视记者在独家采访奥运冠军们时,别再递上一件广告衫。你垄断也就罢了,但别这么垄断。

[本文上海电台今天下午 4 时 30 分《晚报大家听》(中波 990、调频 93.4)同步播出]

新华网互动平台:请访问 HD.XMNEWS.COM,在页面搜索框输入文章后缀编号即可参与互动。[博客](#):访问记者的博客 [详细](#):获取更多信息 [评论](#):发表评论 [调查](#):参与投票 [爆料](#):提供新闻线索或与本文相关的信息 [征集](#):征集新闻线索、征文等

# 昂立心邦 祝爸妈心好 脑好 精神好

昂立牌心邦片提醒您:

胸闷、心慌、头晕、气短、疲劳、烦躁,请注意心脑预防保健。

昂立牌心邦片机理好:昂立牌心邦片整体养护心脑。

昂立牌心邦片配方好:精选雪藏红景天、牛磺酸、茶多酚、枸杞、精氨酸、谷氨酰胺、葡萄糖酸锌等七种原料,科学配伍。

热线电话: 400-820-1001

沪食健广审(文)第 2007050057 号

年复年利复利 仓满财兴

华夏复兴股票型基金  
(代码:000031)

9月5日起,限量50亿发售!

农行、建行、中行、交行、招行、邮储、浦发、民生、各大券商、华夏基金有售。

客服热线: 400-818-6666

公司网址: www.chinaamc.com

封闭期: 1 年

投资有风险 入市需谨慎

华夏基金管理有限公司